



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –
государство
с великим
будущим



Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

30 апреля 2024 года, № 82 (8660)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт

Молодежной сборной команде Узбекистана по футболу

Дорогие мои дети!
Искренне, от всего сердца поздравляю вас с выходом в финал Кубка Азии по футболу среди молодежи, который проходит в Катаре, и завоеванием путевки на летние Олимпийские игры в Париже.

Спортивные болельщики страны, весь наш многонациональный народ с огромной радостью и гордостью встретили эту блестящую победу, одержанную впервые в истории футбола родного Узбекистана. Это была наша давняя заветная мечта. Вы вправе гордиться тем, что именно благодаря вам, молодежи Нового Узбекистана, эта мечта стала реальностью.

В основе вашей исторической победы, безусловно, лежат уделяемые в последние годы пристальное внимание развитию спорта в нашей стране, в том числе футбола, проводимая в сфере масштабная практическая работа.

Под руководством опытных тренеров и специалистов наши молодые спортсмены, целеустремленные и энергичные, серьезно подготовились к этому соревнованию, продемонстрировали в каждом матче настоящее мастерство, волю и стойкость, что, несомненно, заслуживает высокого признания.

На протяжении всех 5 матчей в напряженном противостоянии сильнейшим командам Азии наша сборная не только надежно защищала свои ворота, но и забила 14 безответных мячей соперникам, что явилось беспрецедентным достижением в истории нашего футбола.

Уверен, что, вдохновившись этой победой, вы достойно проведете финальный матч в борьбе за почетное звание чемпиона Азии.

Пользуясь возможностью, выражая глубокую благодарность всем вам, вашим родителям, наставникам и тренерам.

Весь народ Узбекистана желает вам счастья и ярких побед, мои дорогие дети!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан.

Финал, медали и путевка в Париж!

Историческая победа олимпийской сборной Узбекистана в полуфинале Кубка Азии (U-23) над командой Индонезии со счетом 2:0 позволила нашим ребятам выполнить сразу три задачи: выйти в финал престижного турнира, завоевать как минимум серебряные медали и обеспечить себе путевку на Олимпийские игры в Париж.



Поначалу игра была равной, первый тайм закончился нулевой ничьей. Однако атаки узбекских футболистов были более острыми, и порой только штанга (и чудо) спасла соперников. Более того, на 61-й минуте индонезийцы забили гол, но арбитр, посмотрев видеоповтор, определил положение вне игры и гол не засчитал.

На 69-й минуте настал момент истины. Острый прорыв наших ребят по правому флангу, великолепный пас, Х. Норнаев оставил только подставить ногу... и мяч в воротах. 1:0!

Узбекские футболисты продолжили атаковать. А на 86-й минуте соперники забили автогол в свои ворота. Встреча закончилась со счетом 2:0 в пользу сборной Узбекистана.

Впервые за годы независимости футболисты Узбекистана завоевали путевку на летнюю Олимпиаду. И впервые на ней будет представлен командный вид спорта нашей страны. Талантливый тренер Темур Карадзе создал великолепную команду, которой любые задачи по плечу.

«Народное слово».

Доложено о подготовке к Ташкентскому междунароноому инвестиционному форуму

Президент Шавкат Мирзиёев 29 апреля
ознакомился с презентацией о ходе
подготовки к III Ташкентскому
междунароноому инвестиционному форуму.

Престиж и масштаб этого мероприятия продолжают расти. Если на первый форум в 2022 году приехало более тысячи иностранных гостей из 56 стран, то в этом году ожидается участие почти 2,5 тысячи человек из 84 стран. Среди них будут представители правительства, руководители крупных компаний, а также высокие гости из международных организаций, таких как ООН, ЕБРР, ОПЕК, ШОС.

В соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Узбекистан проведена тщательная подготовка к форуму. Министерство инвестиций, промышленности и торговли совместно с соответствующими министерствами принял все необходимые организационные меры.

Форум является удобной площадкой для демонстрации экономических возможностей нашей страны и заключения взаимовыгодных соглашений. Программа форума включает более 40 мероприятий, в том числе секционные заседания, круглые столы, презентации и заседания межправительственных комиссий. Также предусмотрена церемония запуска ряда проектов в нашей стране.

Глава государства дал указания по обеспечению высокого уровня организации форума и полномасштабной демонстрации инвестиционного потенциала каждой отрасли и региона.

Кроме того, 3 мая состоится вторая пленарная сессия Совета иностранных инвесторов при Президенте Республики Узбекистан.

Как известно, совет на основе мирового опыта и передовых практик дает правительству Узбекистана рекомендации по наиболее важным направлениям инвестиционного, промышленно-технологического и инновационного развития страны. На предстоящем заседании также будут рассмотрены актуальные вопросы улучшения инвестиционного климата и реализации перспективных проектов.

Рассмотрены планы в области геологии и горно-металлургической промышленности

Президент Шавкат Мирзиёев 29 апреля провел совещание по обсуждению задач в сфере геологии и горно-металлургической промышленности.

Отечественной геологической отрасли ежегодно выделяется один триллион сумов, и в результате реализации целевых программ в прошлом году объем производства в горнодобывающей промышленности достиг почти 11 миллиардов долларов.

Однако основная часть этого объема приходится на драгоценные и цветные металлы, хотя имеется огромный неиспользованный потенциал по критически важным для промышленности минералам. В частности, в нашей стране обнаружено 32 вида таких полезных ископаемых.

В связи с этим на прошедшем 15 января презентации глава государства дал указания по задействованию возможностей в этой сфере. На сегодняшнем совещании рассмотрены принимаемые меры, планы и предложения.

Сегодня в мире наблюдается динамичное развитие технологий. Все более возрастает спрос на редкоземельные металлы в зеленой энергетике, электромобильной и электротехнической промышленности. Поэтому в последние

годы на мировом рынке значительно выросли цены на молибден, теллур, селен и графит.

Президент указал на открывающиеся большие перспективы. Подчеркнута необходимость расширения освоения существующих и разведки новых месторождений критически важного сырья.

В настоящее время в нашей стране добывают шесть видов такого сырья. Вместе с тем есть возможность получать продукцию с высокой добавленной стоимостью из металлов платины, индия, ванадия, а также минералов, содержащих вольфрам, молибден, цинк и марганец. Например, можно организовать выпуск продукции в прежде не существовавшей в нашей стране порошковой металлургии на 300 миллионов долларов и в сфере оборудования и комплектующих на 100 миллионов долларов в год.

Недавно было достигнуто соглашение о критически важном сырье с Европейским союзом, что открывает широкий доступ на этот большой рынок.

С учетом этого ответственным лицам поручено сформировать с участием иностранных экспертов и инвесторов программу перспективных проектов на сумму 500 миллионов долларов по редкоземельным металлам. Подчеркнута необходимость развивать это направление с научным подходом, организовать с этой целью проектный офис и привлечь ведущие институты и научные центры.

На совещании также рассмотрены вопросы увеличения добычи драгоценных металлов Навоийским горно-металлургическим комбинатом.

Ответственные лица доложили о возможностях по дальнейшему увеличению как запасов, так и объемов добычи золота.

Президент дал указания снизить себестоимость производства на комбинате на 10–15 процентов, расширить промышленную кооперацию и локализацию. Поставлена задача организовать Научный центр передовых технологий по драгоценным металлам.

УзА.

НС КОНТАКТЫ

Перспективные направления взаимоотношений

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с делегацией во главе с Манфредом Грундом, заместителем председателя парламентской группы «Германия — Центральная Азия» в бундестаге Германии.

Обсуждены вопросы расширения взаимоотношений между Узбекистаном и Германией, дальнейшее укрепление политического, торгово-экономического, социального, культурно-гуманитарного сотрудничества и развития межпарламентских связей.

Подчеркивалось, что Германия готова развивать многосторонние контакты

ты со странами Центральной Азии, в том числе с Узбекистаном. Выражена заинтересованность в расширении объемов товарооборота, привлечении новых инвестиций, создании современных производственных предприятий.

Принимая во внимание важность межпарламентского диалога в отношениях между двумя государствами, рассмотрены планы в этом направлении. Отмечена значимость правового обеспечения двустороннего партнерства, установления прямых связей между комитетами парламентов и дальнейшего их развития.

НС В МЕСТНЫХ КЕНГАШАХ

Сайхунабад: импульс преобразований

Состоялась сессия Сайхунабадского районного Кенгаша народных депутатов. На ней рассмотрен вопрос выполнения задач, определенных на видеоселекторном совещании, прошедшем под председательством Президента Шавката Мирзиёева, повышения доходов населения посредством полного использования возможностей приусадебных участков и домашних хозяйств.

В мероприятии приняли участие депутаты во главе со Спикером Законодательной палаты Н. Исимоловым, хоким области, представители министерств и ведомств, ответственные коммерческих банков, председатели

махаллей, женские активистки, молодежные лидеры.

Выступил председатель Комитета Законодательной палаты по аграрным и водохозяйственным вопросам Р. Мамутов. Он отметил единодушную поддержку населением инициативы главы государства по созданию сайхунабадского опыта, активность, проявляемую гражданами.

Председатель Комитета нижней палаты парламента по бюджету и экономическим вопросам Ш. Назаров связал успех проводимой работы с усилиями не только местных организаций, но и республиканских ведомств.

ЭКСКЛЮЗИВНО ДЛЯ «НС»

Конституция в новой редакции: принцип гуманности и обеспечение интересов народа

Ровно год назад на референдуме была принята Конституция Республики Узбекистан в новой редакции. 90,21 процента граждан, принявших участие в этом важном политическом процессе, проголосовали за.

В интервью по этому поводу председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Танзила Нарбаева о противодействии коррупции и судебно-правовым вопросам Джахонгир Ширинов рассказал о значении Основного закона, целях и задачах демократических реформ, реализуемых на основе программного документа.

— Джахонгир Джабборович, успех демократических реформ зависит от подлинно народной конституционной основы. Была ли необходимость проведения конституционной реформы в нашей стране?

— За последние годы реализованы масштабные реформы во всех сферах жизни общества. Создана адресная система соцзащиты, экономика становится более либеральной, растет число вла-

дельцев частной собственности.

Радует достижениями молодежи в культурной жизни, в области спорта, происходят демократические преобразования в парламентской и судебно-правовой сферах. Кардинально изменились взгляды нашего народа, повысилось его правосознание. Установлен эффективный общественный контроль над государственными органами. Эти усилия служат обеспечению мирной и благополучной жизни народа, укреплению института семьи, заботе о людях преклонного возраста, повышению статуса женщин в обществе, всемерной поддержке подрастающего поколения.

Благодаря важным инициативам, реализованным в последние годы под руководством Президента, Новый Узбекистан стал государством, основанном на демократических принципах, общепризнанных нормах в об-



ласти прав и свобод человека, главной целью которого является создание условий для свободной и благополучной жизни народа.

Чтобы выполнить важные задачи в построении демократического государства, необходимо обеспечить соответствие Конституции и законов требованиям времени.

Проект Конституционного закона «О внесении изменений и дополнений в Конституцию Республики Узбекистан» подготовлен непосредственно на основе предложе-

ний граждан.

➡ 2

Перспективные направления взаимоотношений

1 Достигнута договоренность об обмене опытом по внедрению электронного парламента.

Члены делегации высоко оценили работу, проводимую в Узбекистане в рамках развития женского предпринимательства, выражена готовность Германии к активному участию в этом процессе.

Состоялся обмен мнениями по вопросам углубления партнерства в области трудовых отношений, обеспечения гендерного равенства, экологии и охраны окружающей среды, а также в культурно-гуманитарной сфере.

В завершение встречи стороны договорились о разработке соответствующих документов о сотрудничестве с целью установления новых направлений взаимоотношений между парламентами Узбекистана и Германии путем организации взаимных визитов.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС КРУГЛЫЙ СТОЛ

Укрепить межведомственное партнерство

О беспечение равных прав и возможностей женщин, паритетное участие современных в управлении делами общества и государства, их защита от притеснений и насилия обсуждались на круглом столе «Реабилитация жертв насилия, адаптация их к общественной жизни».

Разговор велся о совершенствовании системы межведомственного взаимодействия в этом процессе, применении действенных механизмов противодействия семенному насилию.

Мероприятие вела заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта Д. Ташхамедова.

Заслушаны доклады экспертов Комитета семьи и женщин, научно-исследовательского института «Семья и гендер», республиканского социально-информационного центра «Перспективное поколение», старших инспекторов органов внутренних дел по вопросам женщин, ответственных работников соответствующих организаций и ведомства Алмазарского района столицы. По итогам мероприятия определены перспективные направления сотрудничества.

«Народное слово».

Конституция в новой редакции: принцип гуманности и обеспечение интересов народа

1 От населения поступило свыше 220 тысяч предложений. Значит, соотечественники ожидают больших преобразований от конституционной реформы.

30 апреля 2023 года вошло в историю Узбекистана как важная дата. Путем референдума на основе всеизъявления была принята новая редакция Конституции, определяющая судьбу страны и завтрашний день.

— Не могли бы вы остановить на основной идеи Конституции в новой редакции, в какой степени в ней отразился принцип гуманности?

— В государственной политике идея обеспечения чести и достоинства человека, его прав, свобод и законных интересов приобретает приоритетное значение. Поэтому в Конституции в новой редакции принцип «государство — общество — человек» изменен на «человек — общество — государство», то есть интересы человека поставлены выше всего. Здесь необходимо отметить наиболее важные аспекты.

Узбекистан объявлен социальным государством, которое гарантирует гражданам определенный минимум благосостояния. Основная цель Нового Узбекистана — забота о каждом гражданине, инклюзивное развитие, равные права и возможности для всех слоев населения.

На основе этого количества норм, касающихся социальных обязательств государства, увеличилось почти в три раза. Минимальный размер оплаты труда определяется с учетом необходимости обеспечения достойного уровня жизни человека, закрепляются права граждан на получение гарантированного объема медицинской помощи за счет государства. В Конституции нашли отражение все элементы, характерные для социального государства.

Введены нормы о господдержке лиц с инвалидностью. Государство создает им условия для полноценного доступа к объектам и услугам социальной, экономической и культурной сферы, содействует в трудуустройстве, образованию, обеспечивает возможность беспрепятственного получения необходимой информации.

В статьях, касающихся сферы образования, отражен социальный подход. В частности, в Конституции закреплено, что молодежь имеет право на обучение в вузах за счет государства на основе гранта. Наряду с этим государство взяло на себя обязательство создать все условия для получения детьми с инвалидностью образования наравне со всеми, развивать систему инклюзивного образования.

Это гарантирует, что человек, его жизнь, свобода, честь и достоинство выступают высшей ценностью, как определило в преамбуле Основного закона.

— В документе отдельно определена норма «Обеспечение прав и свобод человека — высшая цель государства». Разъясните ее значение, как работает этот механизм?

— Безусловно, это важная норма. В документе обозначено, что все противоречия и неясности в законодательстве, возникающие во взаимоотношениях человека с государственными органами, толкаются в пользу человека. Предположим, в налоговом законодательстве имеются противоречивые нормы. Налоговый орган заинтересован истолковывать такую несоответствие в пользу государства.



влечет ответственность в соответствии с законом.

Гражданам, обладающим избирательным правом, если их число составляет не менее ста тысяч, в порядке законодательной инициативы предоставлено право вносить законодательные предложения в нижнюю палату Олий Мажлиса. Включение такой нормы в Основной закон расширяет участие граждан в управлении государственными делами.

Введены нормы, направленные на развитие национальной экономики и предпринимательства, улучшение инвестиционной среды, усиление защиты собственности. Гарантируется тайна не только банковских вкладов, но и банковских операций и счетов. Установлено, что налоги и сборы должны быть справедливыми и не препятствовать реализации гражданами своих конституционных прав.

В соответствии с законодательством гарантируются также права предпринимателей осуществлять любую деятельность. Внесение этого положения в Конституцию отражает важнейшее требование свободной рыночной экономики и основано на принципе, что «разрешена любая деятельность, не запрещенная законодательством».

Конституция в новой редакции стала документом прямого действия. Граждане могут ссылаться на Основной закон, отстаивая свои права.

В целях дальнейшего расширения сферы применения института «Хабеас корпус» в Конституции определено, что лицо не может быть задержано на срок более 48 часов без решения суда, а телефонные звонки и обыски могут производиться только на основании решения суда.

На уровне Конституции установлено «Правило Миранды» — арестованный имеет право хранить молчание и имеет другие права. Основания для задержания обзываются простым языком, никто не обязан свидетельствовать против себя или своих близких. Эти положения защищают человека от несправедливого уголовного преследования. Они определены не только в отраслевых законах, но и в Конституции.

Также введены нормы, направленные на повышение роли адвокатов в защите прав человека. Внесена новая глава по адвокатуре, как и отраженные в отдельной главе конституционные нормы о прокуратуре.

— На каких еще актуальных вопросах акцентировано внимание в Основном законе?

— Уделило внимание одной из самых актуальных проблем современности — экологии. В целях обеспечения экологических прав граждан государство обязалось создать условия для осуществления общественного контроля в сфере градостроительной деятельности.

Также важное место занимают вопросы молодежи. Конституционной обязанностью государства является создание условий для ее образования, социальной и медицинской защиты, обеспечение жильем и занятости.

Введены нормы, направленные на продолжение политики открытости и формирование активного гражданского общества. В частности, в национальном законодательстве впервые подробно описан состав института гражданского общества и закреплено, что оно — основа гражданского общества. Введенная новая статья об общественном контроле за формированием Госбюджета и его исполнением институтами гражданского общества.

Государство гарантирует свободу деятельности СМИ, а воспрепятствование или вмешательство в их деятельность

Сайхунабад: импульс преобразований

1 На сессии заслушан отчет хокима Сайхунабадского района К. Муллаханова.

За 19 махаллями закреплены руководители областных организаций. 794 улицы кирируют 174 руководителя. Коммерческие банки 623 гражданам и субъектам предпринимательства выделены кредиты в размере 8,7 миллиарда сумов, на 3 273 гектарах из имеющихся 3 340 гектаров приусадебных участков выращивается сельхозпродукция. Хоким района подробно ответил на вопросы депутатов местного Кенгаша.

Председатель правления АО «Узагролизинг» Н. Отажонов отметил, что 19 махаллям переданы мини-тракторы и 76 мотокультиваторов, создан штат агрономов, за которых закреплены махалли.

По вопросу повестки дня заслушаны отчеты районных коммерческих банков и руководителя районного отделения Ассоциации махаллей Узбекистана.

Выступившие с доведением отметили, что посещение Президентом Сайхунабадского района открыло путь к большим позитивным изменениям для жителей района, масштабному созиданию и обновлению, а опыт Сайхунабада получает распространение по всей республике.

В целях поддержки реализации определенных задач депутаты Законодательной палаты на постоянной основе посещают дома жителей района, изучая состояния проводимой работы по эффективному использованию приусадебных участков и домашних хозяйств, развитию предпринимательства, созданию рабочих мест, что дает результат. Усиление контроля в этом направлении способствует достижению поставленных целей. Указано и на наличие ряда вопросов, ожидающих решения, даны необходимые предложения и рекомендации.

По итогам обсуждений принято соответствующее решение Кенгаша народных депутатов Сайхунабадского района.

Мнения

Назира ГАНИЕВА, депутат Сайхунабадского районного Кенгаша народных депутатов:

Тохир ЖАВЛОНОВ, руководитель районного отделения Ассоциации махаллей Узбекистана:

— На сессии обсуждено сделанное и задачи на перспективу. У нас происходят большие преобразования. Жители эффективно используют приусадебные участки, осваивают кролиководство, рыбоводство, животноводство и пчеловодство. Банки предоставляют желающим льготные кредиты. В махаллях «Уриззор» и «Янгихай» выделены большие средства на развитие кролиководства и рыбоводства.

Активное участие в выполнении задач, определенных на сессии, будет принимать «махаллинская семерка».

Исломбек МАХАТОВ, председатель махалли «Олгабоз» Сайхунабадского района:

— За последний месяц мы с депутатами Законодательной палаты и ответственными районными организациями побывали в домах жителей, провели беседы. Решены вопросы с выделением кредитов, построены теплицы, завезены мини-тракторы и мотокультиваторы.

У нас много неиспользованных возможностей. Вопрос в том, сумеем ли ими распорядиться рачительно. Вопрос в том, сумеем ли ими распорядиться рачительно. На сессии подробно обсуждена предстоящая работа в этом направлении, определены приоритетные задачи.

«Народное слово».

вков во всех странах и региональных организациях, работающих в сфере товаров и знаков.

Он содержит положения о регистрации лицензий на товарные знаки и определяет максимальные требования к заявлениям, исправлению записей о регистрации или аннулировании лицензий.

Присоединение к международному соглашению окажет положительное влияние на процессы вступления Узбекистана во Всемирную торговую организацию, повысит имидж страны и ее инвестиционную привлекательность в мире.

Отметив, что принятие законопроекта способствует дальнейшему улучшению инвестиционной и деловой среды в стране, члены фракции поддержали Кенгаша.

На заседании обсужден проект закона «О внесении изменения в статью 29 Закона Республики Узбекистан «О карантине растений» в связи со смягчением фитосанитарных требований».

Предусматривается отмена практики предъявления фитосанитарного сертификата государства-экспортера при импорте товаров, не требующих подобного сертификата.

Члены фракции Зафар Худайбердинев и Фархиддин Саматов выступили с предложениями и рекомендациями по законопроекту, задали уточняющие вопросы по некоторым нормам проекта.

Инициаторы закона дали подробные разъяснения. С принятием законопроекта будут устранены проблемы, стоявшие перед субъектами предпринимательства в фитосанитарной сфере при ввозе продукции с высоким потребительским спросом, обеспечения ценовой стабильности основных видов продовольственной продукции на внутренних рынках.

После бурных обсуждений законопроект поддержан депутатами.

Устраняются бюрократические барьеры

На заседании фракции «Демократической партии «Миллий тиклани» в нижней палате парламента рассмотрен проект закона «О внесении изменения в статью 29 Закона Республики Узбекистан «О карантине растений» в связи со смягчением фитосанитарных требований».

Проводится последовательная работа по сокращению бедности путем цифровизации госуслуг, создания благоприятных условий для ведения бизнеса, обучения безработных профессиям, обеспечения занятости населения.

Депутаты внесли ряд предложений по его совершенствованию исходя из целей и задач, определенных в предварительной программе партии. Депутат Гульрух Азгирова, подняв ряд вопросов и внесли предложение. Депутаты обратились к ответственным за разъяснением некоторых норм, связанных с субсидиями исудами.

В ходе обсуждений члены фракции обратились к ответственным за разъяснение некоторых норм, связанных с субсидиями исудами.

При соединение к международному соглашению окажет положительное влияние на процессы вступления Узбекистана во Всемирную торговую организацию, повысит имидж страны и ее инвестиционную привлекательность в мире.

Отметив, что принятие законопроекта способствует дальнейшему улучшению инвестиционной и деловой среды в стране, члены фракции поддержали Кенгаша.

На заседании фракции «Демократической партии «Миллий тиклани» в нижней палате парламента рассмотрен проект закона «О внесении изменения в статью 29 Закона Республики Узбекистан «О карантине растений» в связи со смягчением фитосанитарных требований».

Предпринимателям предоставлены широкие возможности в обеспечении продовольствием населения страны, поддержании ценовой стабильности, импорте социально значимой продукции.

При ввозе основных видов продовольственной продукции, покрываемой за счет импорта, сохраняются бюрократические барьеры, не соответствующие требованиям внешней торговли.

Согласно действующему порядку, ввозимая в страну продукция временно хранится до предъявления оригинала фитосанитарного сертификата. В период простоя грузополучатель несет излишние расходы.

Проект вносится изменения в Закон «О карантине растений», отменяющие исходя из международной практики истребование фитосанитарного сертификата страны-экспортера при ввозе товаров, не требующих фитосанитарного сертификата.

Законопроект создает удобства для предпринимателей за счет смягчения фитосанитарных требований, способствует упрощению ввоза на территории страны.

В ходе обсуждений член фракции Бекмизра Эшмузаев выразил мнение о необходимости упрощения ввоза на территории страны.

На заседании фракции «Демократической партии «Миллий тиклани» в нижней палате парламента рассмотрен проект закона «О внесении изменения в статью 29 Закона Республики Узбекистан «О карантине растений» в связи со смягчением фитосанитарных требований».

При соединение к международному соглашению окажет положительное влияние на процессы вступления Узбекистана

Высокая оценка международного сообщества

В Шахрисабзе прошло международное мероприятие ОЭС, направленное на расширение совместных усилий по развитию туризма.

В рамках мероприятия «Шахрисабзе — туристская столица Организации экономического сотрудничества» был рассмотрен вопрос организации Консультативного совета по туризму в рамках ОЭС. Данная инициатива, предложенная Президентом Шавкатом Мирзиёевым в рамках 16-го саммита Организации экономического сотрудничества (ОЭС), получила поддержку от лидеров всех стран — членов ОЭС. На собрании с участием секретариата ОЭС и официальных представителей стран — членов организаций были также обсуждены многосторонние проекты, которые будут реализованы в рамках Консультативного совета по туризму.

— Уверен, что эта инициатива станет важным достижением для организации и будет служить ключевым элементом в продвижении туристских направлений на региональном и глобальном уровнях. Мы определили цели для развития данной сферы в рамках ОЭС, включая продвижение туристских продуктов, стандартизацию услуг и усиление привлечения частного

сектора, — подчеркнул на собрании генсекретарь ОЭС Хусрав Нозири.

— Создание Консультативного совета по туризму поможет нам во многих отношениях. Во-первых, он будет служить объединяющей платформой для разных рабочих групп, сетевых мероприятий и инициатив в области туризма. Во-вторых, будет реализован механизм консультаций, который позволит синхронизировать работу туристических администраций стран — членов ОЭС, частного сектора и других участников отрасли. В-третьих, он станет каналом для быстрой обратной связи и выявления общих проблем, платформой для новых точек роста и будущего сотрудничества, — сказал председатель Комитета по туризму Умид Шадиев.

В рамках международного мероприятия «Шахрисабзе — туристская столица Организации экономического сотрудничества» состоялся также форум «Туризм без границ на территории Организации экономического сотрудничества».

В мероприятии приняли участие руководители и высокопоставленные гости делегаций государств — членов ОЭС — Пакистана, Ирана, Турции, Азербайджана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана.

— У нас есть много возможностей для совместной работы по развитию



туризма в рамках ОЭС. Туризм может быть целью, которая направляет, источником, который движет нас к общим целям. Мы прилагаем совместные усилия по защите и продвижению нашего общего природного и культурного наследия, укреплению дипломатических отношений и увеличению инвестиций в туристскую инфраструктуру на пути консолидации взаимных интересов по всей ОЭС, а также реализации имеющихся возможностей и обмену передовым опытом, — выступил председатель Комитета по туризму Умид Шадиев.

По итогам форума принятая Шахрисабзская декларация, основанная на соглашении государств — членов ОЭС и инициативах Узбекистана.

В рамках международного мероприятия «Шахрисабзе — туристская столица Организации экономического сотрудничества» председатель Комитета по туризму Умид Шадиев провел «B2B»-встречу с генсекретарем ОЭС Хусравом Нозири.

— Мы высоко ценим усилия Президента Узбекистана по развитию туристского сотрудничества с государствами — членами ОЭС. Организация будет использовать все ресурсы для реализации инициативы по созданию Консультативного совета по туризму в ее рамках.

Надеемся, что в ближайшее время будут разработаны необходимые документы и состоится первое заседание Консультативного совета, — сказал Хусрав Нозири. В ходе двустороннего диалога были обсуждены важные аспекты развития взаимодействия между городами и регионами двух стран. В Шахрисабзе мы смогли наладить необходимые контакты для претворения в жизнь этих планов.

Записал
Темур ДЖАНЗАКОВ,
«Народное слово».

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Слово — участникам

Эльданиз САФАРОВ, руководитель туристской компании «Globus», член Национальной ассоциации бизнесменов Азербайджана:

— Азербайджанские предприниматели, занятые в индустрии путешествий, заинтересованы в открытии новых туристских маршрутов в Узбекистане. Избрание Шахрисабзе туристской столицей Организации экономического сотрудничества в 2024 году дало возможность зарубежным компаниям ознакомиться с горизонтами развития туризма в стране, изучить местный рынок. Всестороннее развитие сотрудничества между Узбекистаном и Азербайджаном основано на общей истории, схожей культуре, единой религии. Большой вклад в

развитие двухсторонних отношений вносят главы наших государств — Шавкат Мирзиёев и Ильхам Алиев. В последнее время интенсивно развивается партнерство и в сфере туризма, растет интерес жителей Азербайджана к путешествиям по Узбекистану. Шахрисабзе — прекрасный древний город, который может подать зарубежным гостям незабываемые впечатления. С радостью будем развивать это туристское направление.

Хади Наджи ИСФАХАНИ, основатель туристской компании «TAP Persia» (Иран):

— Иранских туроператоров и путешественников привлекают богатая культура, исторические памятники, гостеприимство узбекского народа. Города и регионы Ирана и Узбеки-

стана обладают огромным потенциалом для развития культурного и торгово-экономического сотрудничества. Взаимодействие между нашими странами с сферой туризма способствует укреплению дружественных отношений, обмену опытом и технологиями, увеличению туристского потока и экономическому росту. Совместные инициативы позволят расширять взаимовыгодное сотрудничество между городами и регионами двух стран. В Шахрисабзе мы смогли наладить необходимые контакты для претворения в жизнь этих планов.

Записал
Темур ДЖАНЗАКОВ,
«Народное слово».

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

СТРАТЕГИЯ «УЗБЕКИСТАН-2030»

От реализованных задач к поставленным целям

Как сократить бедность и повысить доходы?

В Узбекистан на уровне руководства страны особое внимание уделяется повышению доходов населения и борьбе с бедностью. Для этого проведен ряд реформ, направленных на выявление малоимущих граждан и последующее оказание им адресной помощи.

Работа осуществляется в рамках задач, обозначенных в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022–2026 годы и Стратегии «Узбекистан-2030». В Послании Олий Мажлису от 24 января 2020 года Президент определил борьбу с бедностью в качестве приоритетной задачи. Отмечено, что решение данной проблемы требует реализации комплексной экономической и социальной политики — от стимулирования предпринимательской активности до мобилизации способностей и потенциала населения, создания рабочих мест.

В 2020 году после выявления первых случаев заражения ковидом были введены жесткие меры, направленные на предотвращение распространения инфекции, принятые меры по изоляции людей, ограничена мобильность граждан. В экстренном порядке в стране принял несколько антикризисных пакетов.

Первый был связан с улучшением системы здравоохранения, технического оснащения медицинских учреждений, медикаментозного обеспечения населения. Второй направлен на минимизацию негативного воздействия коронавируса на экономику в эквиваленте один миллиард долларов. Началась работа по формированию баз данных социально уязвимых групп населения с целью их адресной поддержки.

По инициативе главы государства в стране внедрен институт помощников хокимов по развитию предпринима-



вание системы соцзащиты и обслуживания нуждающихся, создание отдельного органа государствования, интеграцию программ социальной защиты и занятости, поэтапное повышение уровня пособий, стабильную государственную пенсионную систему, безбарьерную среду для людей с ограниченными возможностями.

Реализация последовательных мероприятий обеспечит доведение масштаба охвата нуждающихся социальными пособиями и финансовой помощью до 85 процентов. Социальные пакеты, выделенные в 2022 году, составили почти 19,4 триллиона сумов, что на 78 процентов, или на 8,5 триллиона сумов, больше, чем в 2021-м. Поэтапная индексация заработных плат бюджетных работников увеличилась на 21 процент. Индексация пенсий и социальных выплат составила 4 триллиона 458 миллиардов сумов. Единовременная выплата пенсионерам и уязвимым слоям населения —

свыше 6 триллионов 117 миллиардов сумов. Единоразовые выплаты получили 4,1 миллиона пенсионеров, 263 тысячи потерявших кормильца и инвалиды с детства, стотысяч человек, включенных в «железную тетрадь», 4,4 миллиона детей из семей, получающих материальную помощь и не достигших 18 лет.

По третьему направлению, нацеленному на повышение эффективности системы образования, предусмотрено принятие мер по расширению охвата дошкольным образованием не менее 80 процентов детей, создание центров раннего развития. В общем среднем образовании намечены строительство 246 и реконструкция 1 015 школ, создание 1,2 миллиона ученических мест. Предоставление бесплатного питания для учащихся начальных классов и проведение дополнительных занятий для детей из малообеспеченных семей. Доведение охвата высшим образованием до 50 процентов, в том числе увеличение количества государственных вузов до 50.

В рамках четвертого направления — совершенствование системы здравоохранения предусматривается более полный охват нуждающихся медицинскими услугами, усовершенствование профилактической работы и патронажа, развитие системы государственного медицинского страхования, частного здравоохранения. 80 процентов внутреннего рынка фармацевтической продукции и медоборудования будет обеспечено за счет местного производства.

Для реализации пятого направления, нацеленного на развитие предпринимательства и малого бизнеса, наме-

чены долгосрочная аренда 200 тысяч гектаров хлопковых и зерновых полей населению на условиях открытого конкурса, сооружение 300 тысяч компактных теплиц, увеличение на 4 250 количества машин для промышленных зон и развитие бизнес-инкубаторов в регионах.

По шестому направлению планируется обеспечение занятости малоимущих слоев населения, ожидается снижение уровня безработицы среди

сбалансированного развития регионов предусматривает повышение уровня жизни и доходов людей, ускоренное развитие предпринимательства, отстающих в развитии городов и районов, создание семейных кооперативов, льготы по налогообложению и введение предпринимательства для 60 районов.

Еще один важный фактор сокращения бедности — развитие инфраструктуры, которое нашло отражение в восьмом направлении. В ближайшие два года уровень обеспеченности населения

Акцент

В сотрудничестве с крупными международными организациями — институтами ООН, в частности с представительством ПРООН в Узбекистане, проведена масштабная разработка долгосрочных мер по сокращению бедности, которые нашли отражение в Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022–2026 годы.

ди женщин на 9 процентов, повышение уровня занятости лиц с инвалидностью на 19 процентов, увеличение рабочих мест за рубежом на 300 тысяч. Предусмотрены легализация неформальной занятости у 2,5 миллиона человек, создание 163 тысяч рабочих мест для инвалидов, обучение не менее 300 тысяч специалистов востребованным квалификациям перед выездом за границу, открытие филиалов профессиональных школ в Турции, Германии, Южной Корее.

Седьмое направление — сокращение бедности за счет

количества промышленных предприятий, выбрасывающих загрязняющие вещества, восстановление одного миллиона гектаров земель в Приаралье. На 51 процент увеличится доля фермеров, участвующих в программах страхования рисков изменения климата. В ближайшие два года сбор бытовых отходов составит сто процентов, уровень их переработки возрастет с 21 до 50 процентов.

Для реализации намеченных планов в текущем году начата работа в рамках региональных программ по сокращению бедности в Кашкадарьянской и Бухарской областях. Так же разрабатываются программы в этом направлении в 15 районах девяти регионов страны. Одновременно ведутся интегрированные опросы по многомерной бедности с опросами домохозяйств по монетарной бедности. Проводятся рандомизированные исследования по анализу эффективности мер по сокращению детской бедности в двух регионах страны. Намечено внедрение социальных карт для уязвимых слоев населения. С 1 октября текущего года через них будет осуществляться финансирование всей социальной помощи. В рамках намеченных мероприятий на карту переводятся все 74 вида соцпомощи и пособий: можно будет воспользоваться льготами в сфере транспорта и жилищно-коммунального хозяйства.

Успешное осуществление поставленных задач позволит к 2026 году значительно повысить доходы людей, сократить бедность в стране.

Мухсин ХОЛМУХАМЕДОВ, заместитель директора Центра экономических исследований и реформ.

Соревнование в традиционных видах спорта

В рамках мероприятий «Шахрисабз — туристская столица Организации экономического сотрудничества» в Кашкадарье прошли Первые международные этноспортивные игры стран ОЭС.

Они состоялись в Шахрисабзе на территории комплекса «Ок Сарой».

В церемонии открытия фестиваля приняли участие председатель Комитета по туризму Узбекистана Умид Шадиев, генсекретарь Организации экономического сотрудничества Хусрав Нозири, а также руководители и высокопоставленные гости делегаций государств — членов ОЭС.

Этноспорт — это вид спортивных мероприятий, позволяющий сохранить аутентичность традиционных игр и боевых наследие страны, которые способствуют развитию туризма и спорта.

В состязаниях приняли участие спортсмены из Пакистана, Ирана, Турции,



Азербайджана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана. Они продемонстрировали свое мастерство в стрельбе из лука, борьбе на поясах, мас-рестлинге, борьбе на лошадях и поднятии камней.

Большой интерес у зрителей вызвали показательные выступления юных борцов и цирковые номера силачей.

Гули ЭШМАТОВА, «Народное слово».

Всегда в центре внимания

Недавно во Дворце творчества молодежи состоялась торжественная церемония, на которой Ташкент объявлен «Молодежной столицей СНГ» в 2024 году. Главный город Узбекистана стал первым в истории, получившим это почетное звание. Решение о его присвоении было принято Советом глав правительств СНГ в июне прошлого года. Этот факт красноречиво свидетельствует о международном признании огромной работы, которая проводится в Узбекистане для всесторонней поддержки молодежи и реализации ее потенциала.

Как отметил глава государства, воспитание молодого поколения всегда было важным и актуальным. Это связано с конкурентоспособностью Узбекистана в будущем и национальном ростом. Нам важно воспитать новую смену так, чтобы она не только сохранила национальную идентичность, культуру, родной язык, но и вывела страну на новый этап развития.

Американский бизнесмен Эдем Борд говорит, что область, в которой можно получить большую прибыль при небольших вложениях, — это инвестиции в ребенка, свое мнение он объясняет так: «Не обязательно обучать ребенка в дорогой школе, не покупайте ему дорогую одежду, не балуйте его дорогими подарками, но и не жалейте своего ценного внимания к нему». Ребенок, который во всем отношениях правильно воспитан, который всегда находится в центре внимания, в будущем проявит к вам больше внимания и уважения, чем вы ожидаете». Очень важно создать для нашей молодежи все возможности для полной реализации талантов и способностей, благородных устремлений, повышения социальной активности, занятия достойного места в жизни.

В Узбекистане сложилась традиция давать каждому году особое название, направленное на решение вопросов высокой социальной значимости. В названии годов все внимание сосредоточено на возвышении человеческого фактора, прежде всего молодежи, и на всемерной ее поддержке. Ведь развитие каждого молодого человека как полноценной личности для общества неразрывно связано с высоким уровнем образования и воспитания, не отрывающимся от национальной принадлежности, и созданием условий для его обеспечения. Конечно, наименование года требует проведения большой работы не только в рамках разработанной государственной программы, но и масштабных мероприятий, направленных на всестороннее ее развитие.

В основе изменений этого года — внедрение целевой и интегрированной системы господдержки и помощи молодежи. Принятая Государственная программа в «Год поддержки молодежи и бизнеса» включает обучение юношей и девушек современным востребованным профессиям, формирование предпринимательских навыков, обеспечение их работой, жильем и гарантированной социальной поддержкой.

Цель молодежной политики — во-первых, обеспечить социальную справедливость, во-вторых, сделать Узбекистан конкурентоспособной страной. От того, как мы воспитываем молодежь, зависит наша способность сохранять и развивать нашу национальную

идентичность, язык, культуру и ценности, конкурировать в экономическом, научном, техническом и культурном плане в мировом обществе. Данная задача занимает особое место на всех уровнях государственной власти.

Важные вопросы образования и соци защиты молодежи регулярно изучаются постоянной комиссией Кашкадарьянского областного Кенгаша народных депутатов по образованию, здравоохранению, спорту, культуре и социальным вопросам, обсуждаются на ее заседаниях, сессиях Кенгаша, доводятся до сведения широкой публики через телевидение и соцсети. Совместно с областным управлением школьного и до-

40 законов и правовых документов, непосредственно связанных с жизнью молодежи. 30 июня в стране празднуют День молодежи. В целях поощрения юношей и девушек, добивающихся высоких результатов в разных областях, учреждены государственная награда «Мард углон» и медаль «Келажак бунёдкори». Реализуются пять важных инициатив, среди которых задачи по широкому вовлечению молодежи в сферу культуры, искусства, физкультуры и спорта, повышению ее грамотности в области информационных технологий, популяризации чтения среди молодежи, обеспечению занятости женщин.

В целях профессионального ориентирования молодежи создан фонд «Ёшлар келажагимиз», за счет средств которого реализовано множество крупных проектов. Для осуществления поддержания инициативы молодежи в сфере промышленности и предпринимательства создаются индустриально-предпринимательские зоны. Чтобы молодые люди могли реализовать свои инновационные идеи и инициативы, в ре-

9 400 махаллях из числа одаренных и предпримчивых юношей и девушек выбраны молодежные лидеры. Благодаря этой системе для молодежи каждой махали было создано более ста возможностей для самореализации. В Кашкадарьянской области проводится работа по коренному реформированию и дальнейшему развитию сферы работы с молодежью. В нашей области 819 махаллей, в каждой ведется системная работа молодежных лидеров. 916 871 молодой человек были разделены на три категории.

В соответствии с молодежным

балансом к 528 руководителям области прикреплены 23 774 молодых человека, включенных в категорию «тяжелой ситуации», принятые меры по решению проблем молодежи. В области трудоустроено 40 292 (96,8 процента) безработных. Помимо трудоустройства на постоянные рабочие места, профессиональной подготовки, молодежь путем субсидирования обеспечивалась орудиями труда, пащотными землями, им выделялись кредиты для ведения предпринимательства, многие

рисабзе, Шахрисабзском, Чиракчинском, Якабагском, Нишинском, Касбинском, Миришкорском, Мубарекском и Китабском районах области. В частности, по молодежной индустриально-предпринимательской зоне в Карши в прошлом году стоимость проектов составила 19,1 миллиарда сумов. В молодежной индустриально-предпринимательской зоне Чиракчинского района реализовано 18 проектов на 8,5 миллиарда сумов, создано 360 рабочих мест, а также 12 проектов на 8,5 миллиарда сумов и создано 89 рабочих мест.

В стране введена новая система проявления особой заботы

о детям из малообеспеченных семей, детям-сиротам, детям-инвалидам и нуждающимся в лечении. Кашкадарьянский областной совет Союза молодежи Узбекистана десять раз провел акцию «Мехр улашамиз» по всей области. Более 1 200 детей из семей, нуждающихся в социации, получили школьные принадлежности, школьную и зимнюю одежду.

В 2023 году была оказана помощь 32 438 юношам и девушкам из числа входящих в «молодежную тетрадь» на 47 миллиардов 828 миллионов сумов. Если сравнить статистические данные разных лет, можно увидеть, что масштабы государственной опеки и поддержки молодежи в нашей стране год от года расширяются.

По инициативе и предложением Президента в области проводится ряд конкурсов и престижных конференций по содержательной организации свободного времени молодежи. В частности, молодые люди из Кашкадары пришли участие в «Олимпиаде пяти инициатив».

Нет сомнений, что в 2024 году, в Год поддержки молодежи и бизнеса система работы с молодежью выйдет на новый уровень. В госпрограмме отражены цели, направленные на поддержку молодежного предпринимательства, соревнований по иностранным языкам, киберспорту и интеллектуальным играм «Заковат», образовательных учреждений, предприятий и организаций, запуск специальной платформы «Устоз» по обучению молодежи современным профессиям. Перед Агентством по делам молодежи и местными хокимиятами поставлена задача обеспечить за счет средств фонда «молодежной тетради» оборудованными мастерскими на соответствующей территории юношей и девушек, ставших победителями в конкурсе профессий.

Благодаря тому, что в Новом Узбекистане особое внимание уделяется воспитанию, образованию, системе подготовки кадров, заботе о будущем, национальном развитии, молодежь страны добивается больших успехов и достижений.

Олдуз ЭРГАШЕВА,
заведующая кафедрой
Каршинского инженерно-
экономического института, депутат
Кашкадарьянского областного
Кенгаша народных депутатов
доктор исторических наук,
профессор.



Фото из архива «Т

! Акцент

Нет сомнений, что в 2024 году, в Год поддержки молодежи и бизнеса система работы с молодежью выйдет на новый уровень.

В госпрограмме отражены цели, направленные на поддержку молодежного предпринимательства, соревнований по иностранным языкам, киберспорту и интеллектуальным играм «Заковат», образовательных учреждений, предприятий и организаций, запуск специальной платформы «Устоз» по обучению молодежи современным профессиям.

школьного образования, высшим учебными заведениями, Агентством по делам молодежи, Союзом молодежи и другими организациями при постоянной комиссии, созданной рабочей группой для мониторинга вопросов обеспечения деятельности школ, спортивных и духовно-оздоровительных центров, труда и социального предпринимательства молодежи. Отчеты рабочих групп широко обсуждаются на ежеквартальных заседаниях.

С 2017 года по инициативе Президента Узбекистана пришло-

гионах действуют технопарки. В стране разработана Концепция развития государственной молодежной политики до 2025 года.

В прошлом году создана совершенно новая вертикальная система управления организацией молодежной политики в махаллях. Сформировано 9 миллионов молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет. С целью содействия молодежной организации свободного времени и раскрытия своего таланта проводится многоуровневая «Олимпиада пяти инициатив».

Система профессионального образования реформируется в соответствии с требованиями рынка труда и международными стандартами. Молодежные индустриально-предпринимательские зоны созданы в Карши и Шах-

молодые люди стали заниматься ремеслами.

Важно отметить, что молодым людям, получившим специальный сертификат по итогам профессионально-предпринимательского обучения, микрозаймы выдаются по льготной ставке.

Система профессионального образования реформируется в соответствии с требованиями рынка труда и международными стандартами. Молодежные индустриально-предпринимательские зоны созданы в Карши и Шах-

и вые моменты жизни общества, когда необходимо объединение усилий многих людей для достижения общих целей и идеалов.

Участники мероприятия читали произведения узбекских авторов, обсуждая их вклад в мировую культуру. Студенты и преподаватели представили проекты, посвященные жизни и творчеству писателей, чьи имена увековечены на Аллее литераторов.

Министр высшего образования, науки и инноваций Кунратбай Шарипов, открывая мероприятие, подчеркнул важную роль национальных ценностей в развитии образования и культуры в стране. Они могут служить надежной опорой в знако-

надели традиционные узбекские наряды, добавив красоты событию. Были организованы шахматный турнир и народные игры, что способствовало дружеской и веселой атмосфере.

Аллея литераторов — это символ уважения к литературному наследию Узбекистана. Здесь расположены монументы более чем 20 выдающимся узбекским поэтам и писателям. Это место вдохновения для творческой молодежи и любителей литературы, где прошлое соединяется с будущим. Недаром на аллее регулярно проходят презентации высших учебных заведений по

изучению творчества известных писателей.

Это место призвано стать маяком для тех, кто ищет знания и красоту в словах. Каждый шаг по аллее напоминает нам о силе литературы, которая способна изменить мир к лучшему. И каждый посетитель может унести с собой частичку этого вдохновения, чтобы распространять идеи мира, толерантности и созидания.

Сурайе ХАМРАХОДЖАЕВА,
старший преподаватель
Ташкентского государственного
экономического университета.

ИС СПОРТ

Успех узбекских гимнасток

В Ташкенте завершился этап Кубка мира по художественной гимнастике. В нем сборная Узбекистана завоевала две золотые, четыре серебряные и одну бронзовую медали.



Особый успех выпал на долю лидера нашей команды Тахмины Икромовой. Она внесла в копилку сборной пять наград — две золотые и три серебряные. Вот так бы и в Париже!

Кому достанется Гран-при?

В рамках турнира по конкуру «FEI JUMPING WORLD CUP EURASIAN LEAGUE» в столичном конноспортивном комплексе «Universal Horses stable» всадники сошлись в программе Гран-при.



В соревнованиях с высотой препятствий 150 сантиметров золотая медаль досталась Елене Соколовой из Киргизстана, серебряную награду завоевал наш соотечественник Хуршидек Алимжонов, тройку лидеров замкнула киргизстанец Ринат Галимов. Во второй программе на высшую ступень пьедестала почета поднялся Х. Алимжонов. Р. Галимов завоевал серебряную награду, третье место занял Сергей Антонович из Беларуси.

Расположились на четвертом месте

В Дубае завершился чемпионат Азии по легкой атлетике среди молодежи.

Делегация Узбекистана завоевала четыре золота, одно серебро и две бронзы. В результате наша сборная расположилась на четвертом месте в общекомандном зачете после Китая, Японии и Индии.



Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

Станет теплее

После значительного похолода, наблюдавшегося в прошедшие выходные, температурный фон начнет повышаться и в средины недели в дневные часы воздух прогреется до 24–29°, местами до 31°. Ночная температура повысится до 10–15° тепла.

В течение начавшейся рабочей недели по большей части территории Узбекистана ожидается погода без осадков. Лишь по областям Ферганской долины 30 апреля местами возможен кратковременный дождь.

Ветер восточный 7–12 м/с, 1 мая местами усиление до 15–20 м/с, в отдельных районах с пыльным поземком.

По горным районам республики 30 апреля местами кратковременные дожди. В высокогорьях осадки в виде дождя и снега, в зонах выше двух тысяч метров сохраняется лавинная опасность.

В столице на этой неделе до 3 мая погода ожидается без осадков. Ветер восточный от слабого до умеренного. Температура 30 апреля в пределах 21–24°, 1–3 мая — повышение до 25–29°. Ночью температура также повысится до 12–15°.

«Народное слово».

П

осле значительного похолода, наблюдавшегося в прошедшие выходные, температурный фон начнет повышаться и в средины недели в дневные часы воздух прогреется до 24–29°, местами до 31°. Ночная температура повысится до 10–15° тепла.

В течение начавшейся рабочей недели по большей части территории Узбекистана ожидается погода без осадков. Лишь по областям Ферганской долины 30 апреля местами возможен кратковременный дождь.

Ветер восточный 7–12 м/с, 1 мая местами усиление до 15–20 м/с, в отдельных районах с пыльным поземком.

По горным районам республики 30 апреля местами кратковременные дожди. В высокогорьях осадки в виде дождя и снега, в зонах выше двух тысяч метров сохраняется лавинная опасность.

В столице на этой неделе до 3 мая погода ожидается без осадков. Ветер восточный от слабого до умеренного. Температура 30 апреля в пределах 21–24°, 1–3 мая — повышение до 25–29°. Ночью температура также повысится до 12–15°.

«Народное слово».

П

осле значительного похолода, наблюдавшегося в прошедшие выходные, температурный фон начнет повышаться и в средины недели в дневные часы воздух прогреется до 24–29°, местами до 31°. Ночная температура повысится до 10–15° тепла.